
Leistungen: 
1. Personalwirtschaft 
z. B. Lohnabrechnungen 
2. Rechnungswesen und Controlling 
z. B. laufende Buchführung 
3. Jahresabschluss und betriebliche Steuern 
z. B. Bilanz und Einnahmen-Überschuss-Rechnung 
4. Betriebswirtschaftliche Beratung 
z. B. betriebswirtschaftliche Auswertungen 
5. Private Steuern und Vermögen 
z. B. Einkommensteuererklärung 
6. Sonstiges 
z. B. Vermögensübertragung, Testamentsvollstreckung 
Mandatsvereinbarung 
 
 
zu 1. Personalwirtschaft: 
wir erstellen für Sie monatliche Lohnabrechnungen und übernehmen die Übermittlung der 
entsprechenden Daten an die Finanzverwaltung, Krankenkassen, Berufsgenossenschaften etc. 
Wir erstellen die Anträge auf Lohnfortzahlung, fertigen Ihnen Überweisungsträger und 
Einzugsermächtigungen aus. Wir unterstützen Sie bei der Lohnplanung (z. B. durch 
Vorwegabrechnungen) und beim Controlling. Außerdem erstellen wir Arbeits- und 
Entgeltbescheinigungen und noch vieles mehr. 
Dabei entlasten wir Sie von Sortierarbeiten. Sie erhalten von uns alle notwenigen Zahlen zur 
Kontrolle, aber möglichst wenig Papier. Natürlich archivieren wir für Sie alle Unterlagen der 
Lohnabrechnungen in elektronischer Form und können dieses bei Bedarf (z. B. bei einer Prüfung) 
jederzeit zur Verfügung stellen.  
Und um Spezialfragen kümmern wir uns gerne! 
 
zu 2. Rechnungswesen und Controlling: 
Wir ermitteln Ihren Bedarf und erstellen für Sie eine einfache Buchführung als Monats-, Quartals- 
oder Jahresbuchführung oder eine Offene-Posten-Buchführung mit allen notwendigen 
Auswertungen. Sie erhalten von uns ein regelmäßiges Auswertungspaket. Vom 
betriebswirtschaftlichen Kurzbericht über OPOS-Listen bis zum Controlling-Report, 
Vorjahresvergleichen und Wertenachweisen können Sie auf Wunsch vielfältige Auswertungen, oft 
auch in grafischer und auch farbiger Ausfertigung erhalten. 
Wir erstellen unterjähriges Controlling, können für Sie das Mahnwesen und Forderungsmanagement 
übernehmen. Und natürlich erstellen wir Umsatzsteuer-Voranmeldungen, Zusammenfassende 
Meldungen und Vorsteuervergütungsanträge im Ausland. 
Arbeiten Sie mit Plan-Werten? Wir integrieren Ihre Planungszahlen in Ihre laufende Buchhaltung. Sie 
müssen nicht mehr mit Exel-Tabellen hantieren, sondern erhalten professionelle Soll-Ist-Vergleiche. 
Sie wollen einzelne Projekte getrennt abrechnen? In die laufende Buchhaltung können wir auch eine 
maßgeschneiderte Kostenrechnung integrieren. Sie werden überrascht sein, was wir für Sie möglich 
machen können. Eine gute, laufende Buchführung macht Ihnen das Leben leichter. Und Sie sind 
jederzeit gut vorbereitet, z. B. für Bankgespräche. 
Entdecken Sie die Möglichkeiten. 
 
zu 3. Jahresabschluss und betriebliche Steuern: 
Zu unserem selbstverständlichen Leistungsspektrum gehören die Erstellung einer Einnahmen-
Überschuss-Rechnung oder Bilanz und GuV, jeweils mit Anlagespiegel. Wir berechnen für Sie 
Kennzahlen, Tantiemen und Gesellschafterkontenverzinsung. Wir übernehmen die Veröffentlichung 
beim E-Bundesanzeiger.  



Selbstverständlich erstellen wir die betrieblichen Steuererklärungen, je nach Gesellschaftsform. Dazu 
gehören die Kapitalertragsteuer-Anmeldungen und Anmeldungen nach § 50a EStG 
(Ausländersteuer). Wir können für Sie zukunftsorientiert Steuerhochrechnungen anfertigen. Das 
führt Oft genug ist dies die Grundlage für Anträge zur Herabsetzung von Steuervorauszahlungen. So 
bleibt die Liquidität in Ihrem Unternehmen und wandert nicht unnötigerweise zum Finanzamt. 
Und auch hier gilt: entdecken Sie die Möglichkeiten. 
 
zu 4. Betriebswirtschaftliche Beratung: 
Welche Fragestellung bewegt Sie gerade? Existenzgründung oder Unternehmenserweiterung?  
Wir beraten Sie von Anfang an. Wir beraten Sie bei der richtigen Rechtsformwahl, begleiten Sie zu 
Bankgesprächen, entwickeln mit Ihnen zusammen einen Businessplan. Wir erstellen Anlassbezogene 
Pläne und Simulationsrechnungen. Wir helfen Ihnen, vergangenheits- und zukunftsorientierte 
Planungsrechnungen zu entwickeln und in die laufende Buchhaltung zu integrieren. Wenn die 
Vergangenheit kontrollierbar ist, wird die Zukunft planbar! Wir sind an jedem Punkt für Sie da.  
 
zu 5. Private Steuern und Vermögen: 
Planen Sie einen Wohnungskauf? Zur Vermietung oder Eigennutzung? Sie haben viele Fragen und 
wollen sich nicht auf widersprüchliche Informationen im Internet verlassen?  
Bei uns gibt es verlässliche Antworten. 
Wie werden Ihre Kapitaleinkünfte am günstigsten besteuert? Lohnt sich die Planung von 
Krankheitskosten? Ist Kinderbetreuung bei Ihnen steuerlich abzugsfähig? Können Sie Schulgeld für 
Ihre Kinder absetzen? Und wie sieht es mit Ihren eigenen Ausbildungskosten aus? Wir helfen Ihnen.  
Selbst bei ganz schwierigen Problemen (Geld in der Schweiz?) können wir Sie bei Lösungen 
unterstützen. 
Wie können Sie Ihre Altersvorsorge steuerbegünstigt gestalten? Wie können Sie Vermögen an die 
folgende Generation weitergeben. 
Viele, viele Fragen, bei denen wir Sie unterstützen können. 
Und natürlich erstellen wir alle Ihre privaten Steuererklärungen, von der Einkommensteuererklärung 
bis zur Schenkungssteuer- und Erbschaftsteuererklärung. 
 
zu 6. Sonstiges: 
Wussten Sie, dass Ihr Steuerberater auch Ihr Testamentsvollstrecker sein kann? Wir beraten Sie auch 
hier von Anfang an, von der Patientenverfügung bis zum fertigen Testament, mit allen Änderungen, 
die im Laufe der Zeit notwendig sein können. 


